



Το **Σπίτι της Κύπρου**  
και οι Εκδόσεις **Τουρική**  
σας προσκαλούν  
τη **Δευτέρα 28 Νοεμβρίου 2016**  
και ώρα **20:00**  
στην παρουσίαση του βιβλίου  
των **Ζήνωνα Τζιάρρα** και **Νίκου Μούδουρου**

**Η Τουρκία στην Ανατολική Μεσόγειο**  
Ιδεολογικές όψεις εξωτερικής πολιτικής

Για το βιβλίο θα μιλήσουν:  
**Δρ Θάνος Ντόκος**  
Γενικός Διευθυντής Ελληνικού Ιδρύματος  
Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ)

**Δρ Παναγιώτης Τσάκωνας**  
Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων,  
Σπουδών Ασφάλειας και Ανάλυσης Εξωτερικής Πολιτικής  
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Την παρουσίαση και τη συζήτηση που θα ακολουθήσει  
θα συντονίσει ο δημοσιογράφος **Δημήτρης Αγάδης**

Επιμέλεια εκδήλωσης: Ελευθερία Θεοχάρους-Καυκιά

Ο **Ζήνωνας Τζιάρρας** είναι διδάκτωρ Πολιτικής και Διεθνών Σπουδών (Πανεπιστήμιο Warwick). Ειδικεύεται στην τουρκική εξωτερική πολιτική, τη Μέση Ανατολή και τις Διεθνείς Σχέσεις. Έχει διδάξει Διεθνή Πολιτική στο Πανεπιστήμιο Warwick, Ελληνοτουρκικές Σχέσεις και Στρατηγική στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και διδάσκει θέματα διεθνούς ασφάλειας και γεωπολιτικής στο University of Central Lancashire Cyprus. Μεταξύ άλλων δημοσιεύσεων, έχει συνεπιμεληθεί το βιβλίο *Κυπριακή Δημοκρατία: Διαστάσεις Εξωτερικής Πολιτικής*.

Ο **Νίκος Μούδουρος** είναι διδάκτωρ Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών (Πανεπιστήμιο Κύπρου). Έχει διδάξει ως ειδικός επιστήμονας στο Τμήμα Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου, προσφέροντας μαθήματα γύρω από θέματα όπως το σύγχρονο τουρκικό πολιτικό Ισλάμ, ο Κεμαλισμός, η αστική τάξη στην Τουρκία και η εξέλιξη της Τουρκοκυπριακής κοινότητας. Μεταξύ άλλων, είναι συγγραφέας του βιβλίου *Ο μετασχηματισμός της Τουρκίας. Από την κεμαλική κυριαρχία στον "ισλαμικό" νεοφιλελευθερισμό*. Αυτή την περίοδο είναι μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Τμήμα Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Κύπρου

«... Τα τελευταία χρόνια το ενδιαφέρον για την Τουρκία και το ρόλο της στην ευρύτερη περιοχή έχει αυξηθεί σημαντικά. Η πολιτική της σε διεθνές επίπεδο αλλά και η αυξημένη αστάθεια στο εσωτερικό της απασχολούν όλο και περισσότερο τα γειτονικά κράτη και τα σημαντικότερα κέντρα λήψης αποφάσεων διεθνώς. Αυτό το ενδιαφέρον εξυπηρετεί αυτή η μελέτη και επιδιώκει μια σχετικά σύντομη και περιεκτική ανάλυση της τουρκικής εξωτερικής πολιτικής στην Ανατολική Μεσόγειο με έμφαση στην περίοδο μετά το 2010.

Εδώ προσδιορίζεται το γεωπολιτικό όραμα της Τουρκίας και αναδεικνύονται οι μέθοδοι υλοποίησής του, αναλύονται οι προσπάθειες εφαρμογής της τουρκικής ηγεμονίας στην Ανατολική Μεσόγειο, και εξετάζονται οι αντιστάσεις που αυτές οι προσπάθειες παράγουν σε κοινωνικό και διακρατικό επίπεδο. Μεταξύ άλλων, σημαντικό εγχείρημα των συγγραφέων αποτελεί η αποκωδικοποίηση του τρόπου με τον οποίο οι τουρκικές πολιτικές ελίτ αντιλαμβάνονται τον ρόλο και την ισχύ της χώρας τους, όπως επίσης και η αξιολόγηση των επιπτώσεων που έχει το γεωπολιτικό όραμα στις πολιτικές και στην τουρκική στρατηγική υπό το ΑΚΡ. Η ιδιαιτερότητα του βιβλίου έγκειται τόσο στην έμφαση που δίνει στην Ανατολική Μεσόγειο όσο και στον συνδυασμό διεθνολογικών και κοινωνιολογικών αναλυτικών προσεγγίσεων.

Τέλος, όπως αναδεικνύουν οι συγγραφείς, η Τουρκία βρίσκεται σε μια θέση όπου το φιλόδοξο της γεωπολιτικό όραμα την οδηγεί σε αναθεωρητικές πολιτικές και τη χρήση στρατιωτικής ισχύος. Ωστόσο, λόγω αδυναμίας να διαχειριστεί αυτή την «υπερεξάπλωση», αναγκάζεται συχνά να επιστρέφει στην ασφάλεια της Δύσης και ενίοτε στην αδράνεια του «περιμένοντας και βλέποντας»...».